

在王实甫《西厢记》这场崔莺莺与张生的“叛逆”婚姻中，红娘不畏老夫人责打的危险，几次三番周旋于崔、张之间，为他们安排月下听琴，为两人私定终身而晓夜奔走、传书递简，终于促成一段美满姻缘。自此以后，红娘便成为一个充满善意和幸福意义的职业。

如今，红娘已不再是莺莺房中一名贴身丫环的代称，媒婆也不再是影视作品中刻意描绘的市井气息浓厚的中年妇女。

在知名相亲网站珍爱网里，有这样一群红娘，她们集“牵红线”顾问、爱情军师、婚恋咨询师等多重身份为一体，以自身专业素养帮广大单身男女牵线搭桥，以成就天下美好姻缘为使命，尽心尽力为前来珍爱网寻找帮助的单身男女解决婚姻大事。而余芳依和刘思就是其中的代表，见到她们时，淡雅妆容、得体套装，脸上时刻保持微笑，让人印象深刻。

## 珍爱网红娘 专为成人之美

# 促成姻缘学会爱



“珍爱网”红娘余芳依



促成姻缘学会爱

## 将甜蜜事业进行到底

当红娘除了要层层筛选

## 还要有多重“身份”

据了解，珍爱网的服务模式中，红娘起到至关重要的作用，所以珍爱网的红娘招聘过程非常的严格，除了考核工作能力之外，珍爱网还会对红娘的工作经历、性格特点、恋爱心理、服务意识等方面做出综合的评价，通过这些方式挑选出来的红娘拥有非常高的素质，除了能够完成本职工作任务促成姻缘之外，还能够为会员提供更贴心的帮助和服务。

采访中，在余芳依和刘思都表示在入职前，都经历了这种严格的筛选，所以“注定了这份工作不一般”。

已在珍爱网工作4年的刘思告诉笔者，以前从事房地产行业，因为自己个人性格上喜欢帮助人，在了解到红娘这个职业后，觉得和自己的理想职业很像，抱着试一试的态度，参加了面试，“没想到应聘的时候，用挤破脑壳来形容都不为过。”看着和自己竞争的人高学历比比皆是，甚至还有心理学博士，刘思认为自己算是比较幸运，才通过了各项考核。

而在珍爱网工作了1年多的余芳依，对于面试时的艰难同样记忆犹新。90后的她，已经结婚，孩子有一岁多了，“生完孩子后，就想着出来找份工作，当时看到珍爱网招聘第一条就是已婚已育的女性，自己正好符合，便递交了简历，没想到100个人经过了多方位的评估和筛选后，只剩下10人，而我正好就是其中之一，让我觉得非常的荣幸。”

但是，你以为红娘这个职业，就是介绍相亲对象的人，那就想得太简单了。其实为了让会员找到对的人，一切远非想象的那样简单。

余芳依和刘思介绍，在实际的工作中，“匹配”只是她们工作中很小的一部分。她们首先需要了解每个会员的性格、喜好、原生家庭、情感经历……在前期，她们就要调整好会员的心态和状态，调动一切可能的方式去提升会员的

脱单战斗值，同时还要“治愈”不敢再相信爱情的人，把肩膀借给受过创伤的人。然后还要做他们的恋爱军师，为他们筛选最合适见面的人选。当会员遇到对的人结了婚，她们更会告诉他们在婚姻生活的相处之道，当他们的感情顾问……余芳依和刘思都戏称：“这么说来，我们经过不断的磨练和学习，慢慢的就变得集‘牵红线’顾问、爱情军师、婚恋咨询师等多重身份为一体的情感专家了。”



“珍爱网”红娘刘思

职业红娘肯定是一个被爱包围的甜蜜事业，这一点从余芳依和刘思的笑容上能够得到充分体现。虽然她们脸上笑容有着职业要求，但也不能完全掩盖她们无时无刻不透露出的幸福。

余芳依和刘思介绍，她们都已经结婚，也都有孩子，工作经历了那么多人的分分合合，为会员们的成功牵手而感动，也为会员们的失败惋惜，使得她们自己更加懂得珍惜生活，“这份甜蜜的事业，让我们更加明白生活是需要经营的，我们更明白耐心和包容的重要性”。

刘思说：“职业红娘必备的职业素养就是发现身边每一个人的优点，看见了

他的优点，就能感觉到自己的幸福，就会更加懂得珍惜自己的幸福了。”

余芳依则认为正是这份工作，让她明白了家庭不是讲道理的地方，而是讲爱的地方，“这些经历让我学会了怎么去爱家人，那就是用包容和爱去与家人相处。在我的感染下，家人也都把这当成了信条，现在一家人很和谐，很有爱。”

这就是职业红娘，余芳依和刘思为都市里无数的男女成就了一份份爱，同时也在工作中收获了属于自己的幸福。她们深有感触地说：“怀着成人之美的美好愿望，我们乐做‘红娘’，希望把这项甜蜜的事业一直做下去。”

红娘的成就感和喜悦感

## 来源于客户的成功牵线

刘思称她印象最深的案例，永远说是“上一段”。她说，因为每个人的情况不一样，每个人的要求也不同，所以她会认真对待每一个需要她帮助的人。她告诉笔者这样一个案例：她最近一次匹配成功的会员，是一个44岁离异女性，性格比较独立，儿子在加拿大留学，长时间的孤寂，令该女士渴望有人陪伴。“大龄、离异、还带有孩子”，刘思说这种情况，是她经历的所有案例中，属于比较困难的类型，而且女士还明确的提出对方不能有孩子，这就变得更难了。

一开始，刘思按照女士的要求，介绍了3次相亲，都没有成功，主要就是无法满足没有孩子这一点，离异单身男士基本都有孩子，对方一提有孩子，女士就不愿再聊。失败了虽然有些失落，但还是有收获的。刘思通过自己多年的从业经验以及专业素养分析得出，女士可能因自己比较的独立，但经济能力一般，再加上自己年纪比较大，害怕重组家庭后，如果对方也有孩子，会负担太大。于是，她便“对症下药”，一边按照女士的要求物色，一边寻求新的突破。终于在第四次的时候，刘思为女士安排了一位54岁的离异男士，虽然男士有个女儿，但也在加拿大留

学。就此，他们有了相同的话题，终于在这次约会后，他们开始尝试更深入的了解。“现在看他们的动态非常的有希望，这让我很欣慰。”

同样，余芳依也分享了一个教人谈恋爱的故事。27岁的刘女士是某房地产公司的销售经理，长得很漂亮，优越感十足，要求比较高。但因为自己圈子很小，挑着挑着都没有找到合适的，便注册了珍爱网，希望通过珍爱网找到自己的“白马王子”。余芳依则为她匹配到了一个有家族企业的27岁男士张某，各方面都不错。他们第一次见面后，相互都比较满意，很快确定了恋爱关系。但相处几个月后，两人因不懂谈恋爱，再加上都比较的自我，两个人开始闹起了矛盾，最近居然要分手。“这个时候，我就要充当他们的爱情顾问，不断地跟他们分析各自的优缺点，教他们学会为对方着想，学会包容”，最终在余芳依不断撮合下，他们又重归于好。

“看着他们能好好的相处，慢慢走向婚姻的殿堂，然后幸福的生活”，余芳依和刘思说，“红娘的成就感和喜悦感都来源于此。”